

办理程序简化 还款方式便捷

我市调整大学生生源地助学贷款政策

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局学生资助中心昨天公布,今年我市大学生生源地助学贷款政策有调整,办理时间自学生接到大学通知书以后至当年9月20日截止。我市学生均可提出申请助学贷款,助学贷款资金拨付及还款采用“支付宝”方式办理。

据了解,生源地信用助学贷款资助对象为已被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的省外全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院,学校名单以教育部公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的我省籍新生和我省籍在省外高校就读的本专科学生,研究生和第二学士学位学生;以上学生家庭经济困难,

所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用。

市教育局学生资助中心主任程山平介绍,根据省有关规定,去年我市只接受被省外院校录取的学生提出的助学贷款,被省内高校录取的学生需要到所在高校申请。今年助学贷款政策调整申请范围:凡我市籍考生,无论被省内、省外院校录取,均可向我市各级资助管理中心提出助学贷款申请;生源地信用助学贷款最高限额由每人每学年不超过6000元(含)上调至8000元。贷款期限按全日制本专科学制加10年确定,最长不超过14年。学生在校期间,贷款由国家财政全额贴息,毕业当年即可还款。如果毕业当年没有能力还款,毕业后两年内可以只还利息,不还本金。

据了解,我市符合条件的考生可登录国家开发银行助学贷款信息网进行网上注册,下载申请表,到当地村委会或乡镇民政所或毕业高中盖章,持申请表、高校录取通知书、户口簿、本人身份证、共同借款人身份证到县(市、区)学生资助管理中心办理手续,开具生源地贷款受理证明。

大学开学学生报到时持生源地贷款受理证明免交学费8000元。倘若学费、住宿费不超过8000元,待当年11月份国家向高校结算之后,提出剩余现金作为学生生活费自由支配。我市各级学生资助中心电话分别是:新华区 3659121、卫东区 7185386、湛河区 4938396、石龙区 7063985、新城区 2292259、舞钢 3303188、宝丰 6130008、郟县 5186123、鲁山 5966616、叶县 3318616。

12306客户端安卓版升级 原版6月8日停用

□记者 王民峰

本报讯 常用手机购买火车票的朋友注意啦!记者5月30日从平顶山火车站获悉,自5月29日起,“铁路12306”手机购票客户端安卓版将升级至V2.1,安卓版原V2.0将于6月8日停止使用。用户需登录12306网站通过扫描二维码,或在12306网站“客运服务”频道右上方点击“手机版”下载新版本。此次升级不涉及使用苹果版本的用户。

上学迟到怕挨批 一年级学生一躲了之 以为孩子走丢 50多人地毯式寻找

□记者 胡耀华

本报讯 一名小学生上学途中“走失”,家长和老师寻找未果报警,警民50余人联手寻找4个多小时,终于找到了“走失”的学生。这是5月29日发生在鲁山县观音寺乡竹园村的事。

据鲁山县公安局观音寺派出所民警介绍,5月29日中午,他们接到鲁山县公安局110指挥中心指令,说竹园村一小学生上学途中走失,要求帮忙寻找。民警王佐等人来到竹园村与报案人联系得知,在观音寺乡某小学一年级上学的侯某当天早上8时许从家去学校。9点多时,学校老师通知家长说学生没有到校。老师与家长寻找了3个多小时未果,于是报警。得知情况,民警安排乡政府工作人员、派出所民警、中心校(教育办)工作人员、学校老师及当地群众50余人对学生家及学校周围展开地毯式排查。与此同时,他们还请求观音寺周边的瓦屋、董周派出所等民警提供帮助。经过大家4个多小时的努力,终于在观音寺乡竹园村一偏僻的山神庙附近发现了侯某。侯某告诉寻找人员,他当天上学迟到,怕被老师批评,回家又怕家长批评,躲在庙里不敢回家。

中招未到 家长先忙

昨天,市一中内,众多家长将招生咨询台围得水泄不通。当天,市一中在校内举办了2015年招生说明会,吸引了众多家长前来参加咨询。记者在现场看到,一个个咨询台前围满了人,接待的老师应接不暇。

本报记者 李英平 摄



市一高社团包揽省机器人篮球赛前三名 将代表我省参加全国大赛

□记者 傅纪元

本报讯 提起机器人,你的脑海里会出现什么?不管是百变的变形金刚、有无数宝物的哆啦A梦,还是会炒菜搬运的智能帮手,是否都觉得遥不可及?其实,我市学生在制作和使用机器人方面在全省都是顶呱呱的。5月30日在郑州市信息中心举行的全省中小学电脑制作活动机器人篮球项目比赛中,市一高“玩转未来”机器人社团的8名学生一路过关斩将,取得该项目冠、亚、季军,他们将代表我省参加今年7月举行的全国大赛。

昨天下午,记者在市一高教学楼四楼一间教室里见到了机器人社团的几名同学,他们正盯着电脑屏幕,聚精会神地调整机器人运行程序。室内摆放着一块长24米、宽16米的模拟篮球场。

二(3)班的王金宁同学介绍,机器人

篮球赛每队各有两台机器人,大块头带机械臂的是进攻机器人,小个头的是防守机器人。整场比赛10分钟,上下半场各5分钟。

“5、4、3、2、1,开始!”随着一声令下,发光的“篮球”很快被两队的机器人发现,轮胎和地面摩擦发出咔咔的声音。防守机器人靠识别场地颜色判定边界,双方在中线的位置来回走动。进攻的机器人不断转动着寻找“篮球”,终于在球场一侧相遇,不妙的是,两台机器人扭在一起无法前进,对抗中,进攻机器人上前钳住“篮球”,来到篮筐前方挥臂投篮。球进了!场下的小伙伴们相互击掌庆祝。

对于参赛的学生来说,喜欢机器人不仅仅是为了竞赛拿名次,更是因为它和枯燥的书本学习不一样,需要亲自动手、主动参与。一(16)班董怡珠同学说,要想玩转机器人可不是一件轻松的事。

就像工程师一样,需要将显示屏、铁架、集成电路板、螺丝、轮胎等零件合体组成机器人,再利用电脑编程,给它们安上“大脑”,什么时候转弯,如何投篮,哪些颜色区域不可以涉足,都靠程序设置实现。

“大赛开始的前一分钟我们还在调整程序。”董怡珠说,比赛场地的大小、光线、赛场地面材质等环境与程序设置相关联,稍有改动就要重新调整。

该校带队参加本次大赛的冯峰老师说,省中小学电脑制作活动在我省已经开展16届,机器人篮球是人气最旺的一个比赛项目。今年3月底,学校机器人社团备战省赛,学生们利用课余时间每周进行两次训练,每次4个小时,很多时候学生们为了调试机器人忘记吃饭。其间,市教育局电教馆的老师也对孩子们给予技术上的指导和帮助。

福利来了 今起汝州、鲁山人游尧山、中原大佛、六羊山门票5折

□记者 樊建伟

本报讯 记者昨天从天瑞集团获悉,为感谢汝州、鲁山两地居民长期以来对天瑞集团的支持,天瑞集团针对汝州、鲁山籍居民特别推出了一系列优惠政策。

今日起,汝州、鲁山籍居民到天瑞旅游景区(尧山、中原大佛、六羊山),可享半价优惠(周末及法定节假日不包含在内),购票时需携带身份证原件和复印件。

漂流图书 传递爱心

“一本书的公益漂流”活动启动

□记者 娄刚

本报讯 5月30日上午,我市举办的“一本书的公益漂流”活动在鲁山县张店乡邢沟村小学启动。当日,20多位贫困留守儿童收到了爱心捐助。

据了解,“一本书的公益漂流”活动由市文广新局和市妇联联合主办,由市图书馆、少年儿童图书馆、图书馆学会联合承办,旨在让图书漂流、让爱心传递,关爱贫困留守儿童。

当天上午,市图书馆组织的爱心捐赠

单位、爱心人士近百人来到邢沟村,为20多位贫困留守儿童送温暖献爱心。现场共捐赠图书2000余册、衣物500多件、学习用品100多件。另外还捐赠了2300元慰问金。市图书馆援建邢沟村小学图书室图书近千册,书架6个,成立共享工程邢沟村小学服务站。

据悉,活动面向全市人民征集适合儿童阅读的好书。捐赠地点为市图书馆老馆和新城区分馆。同时有需要图书的贫困地区单位和个人可与市图书馆联系。联系电话:2582669。

■来电照登

市民赵先生昨天来电:市区曙光街20号院垃圾无人清理,近一个月了。

市民李先生昨天来电:市区新华路立交桥北路西侧有一路灯杆倾斜,存在安全隐患。

市民王女士昨天来电:市区公园北街新华区继红小学门口的树生虫了,望有关部门尽快救治。

■热线回复

市区建设路与东环路交叉口西北角太和花园有人跳舞,音响声音大,影响附近居民休息。

本报热线工作人员与反映人联系得知,音响声音已没有了。

讣告

平顶山学院退休教师、副教授、中文系原主任段佩简先生于2015年5月29日20时36分因病医治无效,不幸去世,享年78岁。兹定于2015年6月2日(星期二)上午9时,在市殡仪馆第一厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:王国英 携

长子:段纯 媳:杨秋丽

孙女:段昱彤

长女:段绥 女婿:王孟洲

外孙女:王晏然

次女:段纳 女婿:鲁书喜

外孙:鲁鹿鸣

泣告

2015年6月1日